



Ráček

3

2015

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY OBCE

Milí občané,

letošní rok se nám přehoupl do své druhé poloviny a opět uzrál čas na vydání dalšího čísla našeho obecního zpravodaje.

V uplynulém období se u nás uskutečnila celá řada kulturních akcí. Bylo to pálení čarodějnic, zájezdy pro děti do Mirákula v Milovicích a do oblíbeného Belantisu, oslava dětského dne, Festáček v Ráči, Memoriál Petra Sloupa, zájezd pro dospělé do Moravského krasu a Dubské hrátky. Všechny tyto akce byly úspěšné a neuskutečnily by se bez potřebné podpory a pomoci lidí, kteří se na nich podíleli. Například u dětského dne pomáhala velká řada dobrovolníků z řad našich občanů. Všem tedy touto cestou ještě jednou děkuji. Věřím, že je to jedna z cest, jak se v dnešní hektické době podílet na budování hezkého místa pro spokojený život.

Ohledně místa pro život je v poslední době velmi diskutována otázka prolomení limitů těžby na dole Bílina a na dole ČSA. Plánované prolomení na dole Bílina by se naší obce velmi dotýkalo. Na jiném místě tohoto vydání se Vás proto pokusím seznámit s průběhem jednání o tomto tématu.

Závěrem bych rád popřál všem krásné prožití letních dovolených, dětem nezapomenutelné prázdniny a hodně zážitků — například při připravovaném letním týdnu, který pro ně organizuje ZO ČSŽ.

Jaroslav Sikora

LIMITY TĚŽBY

Aktuálním tématem tohoto období je otázka prolomení limitů těžby hnědého uhlí na dole Bílina a na dole ČSA. V poslední době se tak roztrhl pytel s ministerskými návštěvami našeho regionu. Na jednání s ministrem životního prostředí a na další jednání s ministrem průmyslu a obchodu byli pozváni i zástupci zdejších dotčených obcí. Ministr Mládek dokonce osobně zavítal i do Mariánských Radčic.

Můj pocit z probíhajících jednání je ten, že o rozhodnutí mají naši zákonodárci již dávno jasno. Dole Bílina neleží v cestě žádná obydlenná oblast a tudíž je politicky průchodné limity prolomit. I nová státní energetická koncepce hovoří o nezbytné potřebě uhlí z dolů Bílina pro naše teplárny. Na prolomení limitů na dole ČSA, dle mého názoru, nedojde. Je to natolik ožehavé politické téma, že se k rozhodnutí o prolomení limitů na dole ČSA nikdo z politiků neodváží.

Definitivní verdikt by měl padnout do 31. 8. letošního roku, ale jsem přesvědčen, že se tento termín znovu o něco oddálí.

Co by přineslo prolomení limitů na dole Bílina naší obci? Těžba se prodlouží do roku 2055 namísto dosud plánovaného roku 2030. O tuto dobu se samozřejmě prodlouží i zákonné finanční náhrady pro naši obec. Oproti původním plánům se k nám těžba ještě více přiblíží, dále pak bude pokračovat směrem na Most a na odkaliště Venuše. Bourání lidských

sídel nám však v žádném případě nehrozí.

Rozhodnutí o prolomení limitů těžby však ještě neznamená žádné definitivum. Je to jen politické rozhodnutí a nutnost pro důlní společnost, aby mohla zahájit konkrétní jednání o průběhu těžby. V rámci další fáze pak teprve začíná jednání o konkrétních podmínkách, kdy se k průběhu těžby a související ochraně životního prostředí vyjadřují dotčené orgány a odpovědné instituce. V těchto dohodovacích řízeních si můžeme klást podmínky, za kterých bude těžba probíhat v okolí naší vesnice.

V případném dalším jednání po prolomení limitů samozřejmě budeme trvat na účinných a dostatečných ochranných opatřeních pro naši obec.

Jaroslav Sikora





Slet a rej čarodějnic



Filipojakubská noc, Valpuržina noc, nebo Beltine se odehrává v noci z 30. dubna na 1. května. Jedná se o velmi starý a dodnes živý lidový zvyk a zvláštní svátek. Tuto noc se lidé schází u zapálených ohňů a slaví příchod jara. V obci jsme si tento zvyk již tradičně připomněli sletem čarodějnic, který pořádal 30. dubna MARIÁNSKO RADČICKÝ SVAZ ČARODĚJNIC na hřišti u Kulturního domu. Pro všechny děti byly připraveny různé úkoly. Po jejich splnění děti, které přišly v maskách, obdržely od hlavní čarodějnice Saxany Baziliškové na památku diplom a malou sladkost. Celá akce byla ukončena opékáním buřtů.

ZO ČSŽ děkuje panu Matušíkovi za poskytnutí sponzorského daru v podobě uzenin na opékání, paní Zákostelské za pečivo a přílohy k buřtům a pracovníkům VVP za přípravu dřeva na ohně.



ZÁJEZD DO MORAVSKÉHO KRASU



V květnu letošního roku jsem se zúčastnila zájezdu za krásami přírody Moravského krasu, který pro občany naší vesnice organizovala ZO ČSŽ. Zájezd si všichni účastníci velice užili a pochvalovali.

Touto cestou bych ráda poděkovala za krásný víkend plný zážitků a především za perfektní organizaci obzvláště vedoucí zájezdu paní Lence Kulhavé.

Martina Kováčová



D A R P R O A D É L K U

Dne 20. 6. 2015 byl v rámci Fest'áčku v Ráči předán finanční dar Adélce Minčákové a její mamince. O sbírce papíru a víček od pet lahví na pomoc této dívence jste se mohli dočíst v prvním letošním vydání Ráčku. Výtěžek sbírky bude použit na nákup přístroje pro neslyšící, který pojišťovna nehradí a který je nezbytnou pomůckou pro plnohodnotný život malé Adélky. Nakonec se podařilo shromáždit celých 7.500 Kč. Adélka s maminkou ze srdce děkují všem, kteří se na sbírce sběru podíleli a všem, kteří přispěli i finanční částkou.

Jaroslav Síkora

Od minulého vydání Ráčku se konalo zasedání zastupitelstva naší obce hned dvakrát. Na květnovém zasedání byla mimo jiné schválena realizace akce Výměna střech na obecních domech v Mariánských Radčicích. Zakázku na výměnu střech na špejcharu, na budově tělocvičny a na bytovém domě čp. 87 vysoutěžila firma Ruba Most s.r.o. za nabídkovou cenu 521.082 Kč bez DPH. Práce budou zahájeny výměnou střechy na bytovém domě čp. 87 v termínu od 13. 7. 2015. Celá akce by měla být dokončena do konce prázdnin.

Dalším dílem, které bude o prázdninách zrealizováno, je přechod prochodce v ulici Komenského u místního dětského hřiště. Svou nabídku na tuto práci předložily dvě firmy. Zastupitelstvo schválilo nabídku firmy VO-BAS s.r.o. s cenou 198.990 Kč bez DPH. V rámci díla bude přechod doplněn o potřebné osvětlení, bude osazen dopravními značkami a chodník mezi parčíkem a silnicí bude realizován ze zámkové dlažby.

V průběhu měsíce srpna by měla začít i oprava výtuků a dalších poruch na místních komunikacích v obci Mariánské Radčice. Tuto akci schválilo zastupitelstvo na svém červnovém zasedání. Opravy provede firma Kirstone, a.s., která používá technologii rozehrátí celého okolí výtuku a spojení s dosypaným materiálem za tepla. Tím je zaručena delší životnost celé opravy. Velmi dobré reference na tuto firmu poskytla města Litvínov a Meziboří. Celá zakázka bude stát 188.508 Kč bez DPH. Opravy se uvažují u nejhorších poruch v ulicích Mostecká, Luční a V Zahradách.

Z dalšího výběrového řízení nám vzešel i nový nájemce naší restaurace,

tím se stala na dobu tří let paní Iveta Litovčenková. Celkem bylo vybíráno ze tří uchazečů, kteří v termínu podali své nabídky.

V souvislosti s provozem restaurace pak vstoupila dne 1. 6. 2015 v platnost obecně závazná vyhláška číslo 2/2015, o regulaci provozování sázkových her, loterií a jiných podobných her na celém území obce Mariánské Radčice. Touto vyhláškou se zakazuje provoz výherních hracích přístrojů na území naší obce. Zastupitelstvo ji schválilo na základě žádosti občanů, která měla cca 50 podpisů. Dle každoročních výkazů byly do dvou automatů v restauraci U Davida ročně vhozeny bezmála 2 milióny Kč. Obec z toho dostávala do svého rozpočtu cca 120 tisíc Kč ročně. Od zákazu provozování výherních automatů si pak slibujeme zlepšení ekonomické a sociální situace některých občanů.

Na obecní úřad konečně dorazilo i stanovisko odboru dopravy Ústeckého kraje ohledně žádosti našich občanů o změnu jízdního řádu autobusové linky Mariánské Radčice – Litvínov. Ve stanovisku je uvedeno, že je předpokládána budoucí změna vlakového jízdního řádu, a tak odbor dopravy nevidí důvod k přizpůsobení času odjezdu autobusů současnému jízdnímu řádu vlaků. Ohledně přizpůsobení spojů školní docházce je ve stanovisku uvedeno, že je doprava zajištěna každou hodinu a to je naprosto dostatečné. Dále odbor dopravy uvádí, že večerní víkendové spoje byly zrušeny na základě nízkého vytížení, s dopravcem bude prý projednáno zveřejnění prázdného přejezdu autobusu z Mariánských Radčic do jízdního řádu.

Takže úspěch naší žádosti není moc valný — Ústecký kraj platí a snaží se tedy diktovat podmínky. V jednání budeme samozřejmě i nadále pokračovat.

V uplynulém období dostala naše obec také několik finančních darů od sousedních společností. Od společnosti SD, a.s. to byl 1 mil. Kč, který bude použit na rozvoj infrastruktury a revitalizaci obecního majetku. Od společnosti Severní energetická a.s. to byla částka 150 tis. Kč, která je určena k financování kulturních akcí v roce 2015. Oběma společnostem tímto velice děkujeme. Rád bych se tu také vyjádřil i k usychajícím smrkům, které byly napadeny mšičí smrkovou. Je to momentální problém celého podkrušnohoří. S odborem životního prostředí v Litvínově jsem konzultoval nejvhodnější postup ohledně napadených stromů. Postřiky jsou podle odborníků naprosto neúčinné a tudíž zbytečné. Doporučení je napadené smrky zavlažovat a nechat přes zimu bez zásahu. Pak prý bude patrné, které stromy se z napadení vzpamatují a které nikoliv. Případné kácení těchto napadených stromů pak bude možné realizovat bez povolení, jen na základě ohlášení adresovaného obecnímu úřadu v Mariánských Radčicích.

Závěrem bych rád zmínil, že na prázdninový provoz se připravuje i naše Matefinka. Ta bude v termínu od 20. 7. 2015 do 31. 8. 2015 uzavřena. Po tuto dobu proběhne vymalování celého objektu, které se musí dle hygienických norem každé dva roky opakovat.

Jaroslav Sikora

Poděkování

ZO ČSŽ děkuje Obci Mariánské Radčice za financování zájezdu do Moravského krasu pro občany naší obce. Zájezd se všem účastníkům velice líbil a chtějí brzké opakování. Již nyní přemýšlíme, kam vyrazíme příští rok. Má-li některý z občanů nápad, nenechávejte si ho pro sebe.

ZO ČSŽ Mariánské Radčice

MEMORIÁL PETRA SLOUPA

Již třináctým rokem se první sobotu v červenci odehrává nohejbalový turnaj dvojic na bývalém dětském hřišti za kostelem. Na našeho drahého kamaráda přišlo tentokrát zavzpomínat deset soutěžících párů a celá řada přihlížečích. I přes celodenní úmorné vedro se podařilo turnaj zdárně dokončit.

Obhajoba putovního poháru tentokrát o kousek unikla místní dvojici Salač-Raiminius, kteří nakonec prohráli až ve finále. Z vítězství se tak radovala dvojice přespolních ve složení Winkler-Janš, kterým tímto ještě jednou gratuluji.

Velké díky také patří rodině Sloupových za bezvadné ceny do turnaje a za bezkonkurenční roládu a rybízový koláč.

Jaroslav Sikora



Vitání občánků

Linda Kunová a Matěj Kováč – to jsou dva noví občánci obce Mariánské Radčice. Přivítání do života byli dne 15. 5. 2015 v obřadní místnosti obecního úřadu v Mariánských Radčicích. Ještě jednou přeji jim a jejich hrdým rodičům hodně zdraví a dlouhý šťastný život.

Jaroslav Sikora

ZO ČSŽ pořádá s finanční pomocí obce pro děti od 5 let od 27. 7. – 31. 7. 2015 Letní výletní týden pro děti

Navštívíme:

Pondělí – Zoopark Chomutov, Úterý – Muzeum čertů v Úštěku, Středa – areál Větruše v Ústí nad Labem (lanová dráha, přírodní a zrcadlové bludiště, středověké popraviště), Čtvrtek – zámek Červený Hrádek – prohlídka zámku spolu s výstavou Pohádkový svět, Pátek – Ekofarmu CEVYK Klíny – krmení zvířat, zpracování ovčí vlny, filcování, prohlídka větrných elektráren, výroba upomínkových předmětů

Přihlášky je nutno vyzvednout u p.Havelkové nebo Kulhavé a odevzdat do 20. 7. 2015. s vratnou zálohou 50 Kč. Je možné děti přihlásit i na jednotlivé dny. Při nepříznivém počasí bude náhradní program.

Ráček

informační zpravodaj obce Mariánské Radčice • vydává Obec Mariánské Radčice, ul. Komenského 4, PSČ 435 32
kontakt: podatelna@marianskeradvice.cz • telefon: 476 744 342 • nevyžádané příspěvky se nevrací
výtek zdarma • evidenc. MK ČR E 20940